

A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSEGÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 2.
TELEFON, JÓZSEF 22-70

Hírdetéseket—csakla ajánlhatóknak lamert cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 200 korona.
Negyedévre 6000 korona

A lapot az Ipartestületi és az Országos Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

Értesítés.

Ipartestületünk elüljárósága 1924. január 22-én kedden délután négy óraker ülést tart, melyre az elüljáróság t. tagjait ez uton hívja meg

Keszey Vince elnök.

Országos Vendéglősbál

1924 január 24-én este a

székesfővárosi Vigadó összes helyiségeiben.

(Az Országos Vendéglősbálra szóló meghívók kikézbcsítetttek, mindazok, akik tévedésből kifolyólag a meghívót nem kapták kézhez forduljanak az ipartestület irodájához (IV. Kálvin-tér 2), amely a meghívók kiküldésével van megbizva.)

Az Országos Vendéglős bála szóló be-
lépőjegyek árai: Családjegy (3 személyre)
50,000 korona, személyegy 25,000 korona.

Rohamosan közeledik

az Országos Vendéglősbál napja és ennek daczára nemcsak az ifjuságnak, hanem mindnyájunknak mindennap, melytől elválaszt oly hosszúnak tűnik fel. Így van ez mindig az életben ha valami után nagyon, de nagyon vágyódnak.

Az Országos Vendéglősbál iránti bizalmunk, főképpen a jól összeválogatott, kipróbált erővel rendelkező bálbizottságban, amelynek élén *Kiszel József* bálelnököt látjuk odaadó egyéniségével, megnyerő modorával és lekötelező kedvességével munkálkodni, van helyezve.

A bálbizottság többi tagjai: *Holub Rezső, Márkus Imre* társelnökök, *Gundel Károly, Bíró Dénes, Wágner Béla* alelnökök, *Dénes Gy. Aladár, ifj. Artner Alajos, Dénes Márton, Wrabetz Gusztáv, Oláh Dezső, Schmidt Félix, Spolarits Károly, Kövári Jenő, Stefanovits Döme, Bokor Ferenc, Kodra Károly, Kolossa Viktor, Kurtz János, Vajda István*, mindannyian mesterek a bál rendezésében és ezirányu tudásuknak több alkalommal adták tanulejt.

Az Országos Vendéglősbál alkalmából pazarul diszített Vigadó öreg falai a viszontlátás örömevel fogják köszönteni a vendégkoszorut, a mely a régi tradíciókhoz hűen minden évben felkeresi, hogy legalább évente egyszer az Országos Vendéglősbál napja örömeinek áldozhasson.

A katonazenekar a bálon *Psichistall József* zeneigazgató vezetése alatt fog működni, míg a cigányzenét *Radics Béla* ismert fővárosi cigányprimás szolgáltatja.

A bálrendező bizottság munkájával immár részben elkészült, a siker érdekében mindent elkövetett, rajtunk szállodásokon és vendéglősökön a sor, hogy mi is esleget tegyünk kötelezettségünknek, mert nem várha-

tunk mindent a bálbizottságtól. A mi bálunkról van szó és a mi bálunk erkölcsi sikeréről, tehát mindannyiunknak ezen a napon a bál sikerének szolgálatában kell állanunk, minden erőnkkel arra kell törekednünk, hogy mindenki aki részt vett az Országos Vendéglős bálon azzal a meggyőződéssel és gondolattal távozzék, hogy az idei Országos Vendéglős bálnak jósolt fényes siker a legteljesebb mértékben beteljesedett.

T. E.

Miképp szabályozza az új ipartörvény a tanonckérdést?

Közlő: dr. Karikó Imre kereskedelmi és iparkamaraelitár, Győr

Az ipartörvény nagyjelentőségű újításokat hozott be az iparstanonckérdéssel kapcsolatban, mely új rendelkezések egy részét, tekintettel arra, hogy tagjaink ez irányban még mindig tájékoztatlanúságot mutatnak, röviden a következőkben ismertetjük:

12 éven aluli gyermeket tanoncnak fel venni nem szabad, 12 évtől 18 évig a gyermek, illetve fiatalok csak akkor vehető fel tanoncnak, ha hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy az illető iparára alkalmas. Mivel a hatósági orvosi bizonyítvány beszerzése nagy költséggel jár, a kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a kereskedelmi m. kir. miniszter urhoz, hogy az iparos tanoncotok a munkásbetegségélyző pénztár orvosi díjmentes felülvizsgálatban részesítsék.

Tanoncul csak olyan egyén alkalmazható, aki iskola bizonyítvánnyal igazolja, hogy az elemi népiskola 4 osztályát sikerrel elvégezte. vagy legalább az írás, olvasás és számolás elemi ismereteit elsajátította. Az iparosság méltánylást érdemi rendkívüli esetekben oly egyéneknél tanoncul szerződését is megengedheti, aki az említett követelményeknek megfelelni nem tud.

Az iparstanonc és tanító mestere legfeljebb négy heti próbaidőt köthet ki magának, mely próbaiddó letelle után feltétlenül tanoncszerződést kötelesek kötni. A tanoncszerződést ezen négy héten belül bármely napon meg lehet kötni, tehát nincs semmi akadálya annak sem, hogy a tanoncszerződést a tanonc tényleg alkalmazásba vételével egyidejűleg kössék meg a szerződő felek. A tanoncszerződés megkötése előtt a négy heti próbaiddó alatt bármelyik fél bármikor minden további nélkül visszaléphet és ezzel az alkalmazási viszony megszűnik. Amennyiben a felek a tanoncszerződést a tanonc belépésétől számolva négy héten belül meg nem kötik, úgy az iparos büntetendő kihágást követ el, a tanonc pedig vagy a szerződés haladéktalan



A Vendéglősök Beszerző Csoportja Részvénytársaság igazgatósága és tisztviselői kara mely fájdalommal jelenik igazgatósági tagjainak

jakusovci és szellai

Spolarits György urnak

folvó hó 16-án ültént elmunyát.

A megboldogult, miat vállalatunk egyik megalapítója, odaadó lelkesecést és ragaszkodást tanúsított vállalatunk irányában s annak érdekeit mindenkor buzgón szolgálta.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

Budapest, 1924. január 17.

Vendéglősök

Beszerző Csoportja r. t.

Budapest, 17., kerület Vámház-körut 2. szám.

IGAZGATÓSÁG

V. VÁMHÁZ-KÖRUT 2. l.e.

ELOSZÍTÓ OSZTÁLY

VÁMHÁZ-KÖRUT 2. fszt.



TELEFON :

Igazgatóság József 27 67

Elosztó osztály „ 73-26

Főpénztár „ 73-28

megkötését követelheti a munkaadótól, vagy pedig az alkalmazásából minden további joghátrány nélkül kiléphet.

A tanácsszerződést az ipartestület előtt és pedig az új ipartörvény által előírt alakítások megtartásával kell megkötni. A tanácszerződés a munkaadó, vagy annak kellő meghatalmazással bíró meghatalmazottja továbbá a tanonc illetőleg ha kiskoru, akkor annak törvényes képviselője köti olyképen, hogy a tanítás célja valamint a tanonc és a munkaadó érdekei megvédve legyenek.

Ha a munkaadó saját gyermekét alkalmazza tanoncnak, ebben az esetben a tanácszerződést az iparhatóság közbenjöttével szerkesztett írásbeli nyilatkozat helyettesíti, mely nyilatkozat mindazokat a szerződéses rendelkezéseket kell hogy tartalmazza, amelyek a szülő mint munkaadót terhelik.

Nőlen. özvegy, feleségétől elvált, vagy különválva élő iparos háztartásában az új ipartörvény szerint kiskoru női tanoncnak lakást és ellátást nem adhat.

A tanácsszerződésnek feltétlenül tartalmaznia kell a következő pontokat:

1. A munkaadó családi és utónevét, cégét lakóhelyét és az üzletnek, a műhelynek, vagy a telepnek a helyét, ahol a tanonc alkalmazva lesz.

2. A tanonc családi és utónevét, születésének idejét, iskolai képzettségét.

3. Amennyiben a tanonc kiskoru: atyjának és anyjának, illetőleg más törvényes képviselőjének családi és utónevét, lakóhelyét és foglalkozását.

4. Az ipart, illetőleg a munkakötés, amelynek elsajátítására irányul az oktatás.

5. Az orvosi bizonyítvány adatait.

6. Tanviszony kezdetét, tartalmát és befejezésének időpontját.

7. A kölcsönös kötelezettségek felsorolását, ilyenek lehetnek:

a) a tanoncnak a munkaadónál lakással, ellátással és más természetben való szolgáltatás ellátása;

b) a tanoncnak fizetendő bér és a fizetés módzatai;

c) a munkaadó részére a tanviszony tényleges fennállásának tartamára esetleg kikötött tanítási díj összege és fizetésének módzatai.

d) annak esetleges megállapítása, hogy a tanonc után fizetendő betegség biztosítási járulékoknak felfűzése a tanonc, illetőleg törvényes képviselője által megtérítendő, továbbá annak megállapítása, hogy a tanonc iskoláztatásának költségei, ideértve a tanzserek beszerzésének költségeit is, melyik szerződő felet és mily mértékben terhelik.

e) a tanviszony jogtalan felbontása esetében fizetendő kártérítés mérvé.

8. A tanácszerződés keltét.

9. A munkaadónak, illetőleg megbizottjának a tanonc törvényes képviselőjének, ha a tanonc nagykoru, ennek és

végül a szerződés megkötésénél eljáró hatósági köznevelési alirását és hatósági pecsétet.

A tanoncidő tekintetében az ipartörvény szintén intézkedik és pedig olyképen, hogy a tanoncidő két évnél rövidebb és négy évnél hosszabb nem lehet. Olyan tanoncnak azonban, akik valamely középiskola, vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, vagy 16 évetüket betöltötték, 3 évnél hosszabb és másfél évnél rövidebb nem lehet, oly tanoncok tekintetében pedig, akik valamely középiskola, vagy polgári iskola 6 osztályát elvégezték csak a legrövidebb idő van az ipartörvényben szabályozva, mely legrövidebb idő egy évben szab meg a törvény, végül oly tanoncnak, akik érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek, a legrövidebb tanoncidő, 6 hónapban van megszabva.

A munkaidő a tanviszony megszűnése, vagy felbontása miatt csak a nagykoru tanonctól és pedig csak akkor követelhet kártérítést, ha a tanviszony felbontása a tanonc hibájából következett be. Kiskoru tanonctól kártérítés követelhetni nem lehet, a kiskoru tanonc törvényes képviselőjétől pedig csak abban az esetben követelhető kártérítés, ha a tanviszony felbontását a törvényes képviselő jogtalan magatartása idézte elő. A kártérítés mértékének megállapításánál a felek vagyoni helyzetét, valamint a tanviszony fentartásához és megszűnéséhez fűződő jogosult érdekeket figyelembe kell venni. Ily kártérítési igényt a tanviszony megszűnésének napjától számított hat hónapon belül az illetékes ipartestület békéltető bizottságánál, ille- öleg a munkügyi bíróságnál kell bejelenteni.

A tanviszony megszűnését a munkaadó köteles bejelenteni az ipartestületnél és pedig oly időben hogy az illető tanoncnak segédit vizsgájt lehetőleg a tanoncidő két utolsó hetében az ipartestület kiűzhesse.

PÉNZTÁRIK KIADOTT ÉTELEK ÉS ITALOK
 jegyzésére, amelyek alapján a forgalmi adót, valamint a fenyhűzési adót is le lehet róni, a Vendéglősök Beszerző Csoport R. T. üzlethelyiségében (IV., Vámház-örút 2) kaphatók.

KELETHURÓPAI FORGALMI BANK Rt.

(Erdéklközösségben az Egyesült Budapesti Föv. Takarékpénztárral)

BUDAPEST, IV., ESKÖ-UT 6.

Telefon: 163-02, 96-26, 139-94.

Viókintézet: MARÓ.

Érdeklörbe tartozik:

Materia mezőgazdasági és kereskedelmi részvénytársaság.

Befizett alaptörke 1.300.000.000 korona.

BUDAPEST, IX., ÜLLÖI-UT 25.

KEFORG SEPRÖGYÁR R.-T. MARÓ

A bank fa és szénosztályának csuszája

X., KÖBANYA, Mázsa-utca 14. Telefon: J. 92-78

SZÁLLIT: elsördendű aprított tűzfát, valamint bel- és külföldi prima darabos szemet, waggontérítést és fűtőanyagot. Képviselet a Vendéglősök és Szállodások Ipartestületének igen tisztelt tagjai körében BOKROS KÁROLY.

Menzl Testvérek

minta borpinceszete

Ajánlja elsőrendű uradalmi fajborral

Budapest, Király-u. 17. (az udvarban.)

elsőnyös fátétel mellett

Felhívás az országos szövetség 1924. évi tagsági díjának megfizetése tárgyában.

Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Országos Szövetségének” tagjai közül többen — főképpen a vidékiek — az 1924. évre esedékes tagsági díjat 24,000 koronát nem fizették be szövetségünk pénztárába, sőt olyan tagjaink is vannak, akik az 1923. évi tagsági díjat sem egyenlítették ki.

Felhívjuk tehát tagjainkat, hogy tagdíj fizetési kötelezettségüket mielőbb teljesítsék, mert azon tagjaink részére akik 1924 február 1-éig tagsági díjaikat nem rendezik, kénytelenek leszünk „A Vendéglős” hivatalos közlöny megküldését beszüntetni.

Az elnökség

Borkezelés.

Az akonanyilásba jól beillő keresztbe metszettel akonát vas vagy fakalapáccsal jól beüjtjük s ha netán a dugó a donga síkjánál egy kissé kijebb maradt volna, a kívül álló részecskét a pinceballalval vagy a kádárkészel a donga külső síkjánál levágjuk.

Az akonát ezután egy akonafedő bádoggal leborítjuk, amelyet vagy négy apró szeggel erősítünk fel a dongára, vagy pedig a köralaku bádoggal szele lehajlítva, kapaszkodó karmokkal van ellátva, amelyet alkalmas ütőkészülékkel szerelünk fel a hordóra. Az akonafedő bádoggal a lepecsételést helyettesíti, s arra való, hogy az akonánál ne lehessen a hordóhoz hozzáférni, miután a levett akonafedő bádoggal nem lehet anélkül újra visszahelyezni, hogy az észrevehető ne legyen. Sokan egyébként az akonafedő bádoggal alatta a dugót külön is lepecsételik, ami azonban felesleges.

A hordó csapnyílása hasonlóképp bádoggal lemezzel látandó el. A csapnyílást legjobb parafadugóval bedugni, mert ez a csapnyílást egyszerűen teszi. Különösen kisebb hordóknál s akkor, ha a bort közvetlen a fogyasztónak szállítjuk, célszerűen alkalmazhatjuk a csaplyuk és kényszerítő fedőbádoggal lemezt. E lemezt 4 kis szeggel a csaplyuk fölé szegjük s a lemez alát megfelelő nagyságú kényszerítő helyezzünk. A lemezen olvasható figyelmeztetés. „A kiürült hordót kérjük azonnal kiöblíteni, kicapegetni s ezen kénnel bekénezní”, a legtöbbször mégis eredménnyel jár s ha a vevő

csakugyan eleget tesz a kérelemnek, akkor a hordó nem lesz penészes, míg különben igen gyakori esetleg a használt üres hordó dohosan, penészesen és piszkosan érkezik vissza. Az ilyen elhanyagolt hordó csak kifeneklé, alapoe kitisztogatás, esetleg kigyalulás után vehető újra használatba. A szállításra használt hordó abróncsainak nem szabad lazán állni, mert utközben, ha még szárad is a hordó, könnyen szivárogni fog. Az abróncsokat tehát meg kell szorítani s erre a célra az abróncsajtó kalapácsot használjuk s az abróncsokra téve, a kádárkalapáccsal ütögetjük, köröskörül vezetve az abróncsokon.

Száraz nyári időben való szállításnál a hordó összeszáradása után, különösen ha azok úresen érkeznek vissza, az abróncsok meglazulnak és igen könnyen leesnek. Ha nagyon összeszárad a hordó és több abróncs is leesik, sokszor előfordul, hogy az egész hordó összeszúródul s a dongák darabonként érkeznek meg. Ennek a bajnak elkerülésére célszerű az abróncsokat azoknak szűkebb szélein az abróncsfogó szögekkel leszegezni. Ezek a szegek az abróncsok leesését meggátolják, még ha a hordó nagyon össze- szárad is. A hordók gurításánál azonban a munkásoknak ügyelni kell a szegekre, hogy a kezüket meg ne sértsék.

A tele hordók gurításánál a dongák, kivált ha a gurítás köves és érdes talajon történik, gyakori sérüléseknek vannak kitéve. Ezeknek elkerülésére a hordót tanácsos két védőabrónccsal ellátni, amelyek lehetnek fából — mogyorófából vagy nyírfából — esetleg vasból készült domborulattal ellátott vaslemezből.

A hordóknak kocsióra való fel- és lerakásánál vagy bakot használunk, vagy pedig borkorcsolyát vagy borkafát, mely utóbbi a borkorcsolyától abban különbözik, hogy a két gerenda jóval hosszabb 5–6 méter is s nincs hevederrel egymáshoz kötve. Minél hosszabb a borfa, a le- és felrakás annál könnyebb. Jól felszerelt állomásokon vagy pincegazdaságokban külön emelőgépek állanak a szállításnál rendelkezésre s munka természetesen sokkal könnyebb és baleset inkább elkerülhető.

Mélyen fekvő pincéből a tele hordók felgurítása nehézséggel jár. Azért nagyobb pincegazdaságokban vagy rendszer emelőgépeket használnak, esetleg a bort szivattyúval fölfeljük s a hordókat főt az előpincében vagy előtérben töltik meg, vagy pedig kötelekkel és hengerkerékkel húzzák fel a hordókat. Nagy üzemenél minden esetre előnyös, ha a pincének kedvező s a külső térszinnel egy síkban való fekvése a föl- és leeresztést nélkülözhetővé teszi. Üres hordók felhorbására az emelőrudat is szokták használni. A kossíróval vagy

Poper Mór és Lipót
bor nagykereskedők

Budapest, X., Előd-utca 8 szám.
TELEFON: József 59—78.

wagonból való leeresztés alkalmával, főként ha ez bor-korcsolyával vagy borfával történik, a hordó, ha meg-lódul, a földre érve negyöt ütődik, s ha a lerakó munkások gondatlanok vagy vigyázatlanok, az ütés rendszerint dongatöréssel jár együtt. Hogy ezt elkerül-jük, ajánlatos a borfák végéhez egy számmal megtöl-tött zsákvánkost tenni, ez a zökkenést ellensúlyozza s a dongatörést elkerülhetővé teszi.

A szállításra készülő hordókat szükséges megfe-lelő jellel és számmal is ellátni. A hordók jelzéséhez egyszerű belső- és számsablonokat használunk s fehér önfestékkel vagy horganyfehérrel rajzoljuk reá a hor-dókra ecsettel a kívánt jeleket és számokat. Más festék használata nem oly célszerű, mert annak eltávolítása nehéz, holott a horganyfehér festék vízzel könnyen le-mosható. Egyiként, ha a régi jelzés nagyon reá szá-radt a hordóra s egyszerű mosással el nem távolítható, akkor elővesszük a hordóvakaróyalut vagy a három-szögű hordóvakarót s ezek valamelyikével távolítjuk el az útban lévő régi jelzéseket.

(folyt. köv.)

Felemtek a belföldi borok értékhatárát

A m. kir. pénzügyminiszter 180472-1923 sz. rendeletével január 21-étől belépő hatálya-lyal a belföldi borok értékhatárát, amely ér tékhatáron felül a belföldi bor után fényüzési forgalmi adót kell fizetni, az alábbiak szerint állapította meg:

a) a kimért belföldi borok értékhatára li-terenként — — — — — 4000 K.

b) a palackban eladott belföldi borok ér-tékhatára, a palack árát is beleszámítva, 5000 korona. Ez az értékhatár egy liternél kisebb ürtartalmu palackra nézve aránylagosan átszá-mítandó,

H I R E K

Vendéglősvacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: február 1-én *Malosik* Ferenc úrnál (VIII. Népszínház-u. 15), *Szabó* Imre úrnál IV. Egyetem utca 5. 29 én *Neiger* Jakab úrnál (VI. Teréz-körút 4) március 14. *Biró* Dénes úrnál (IV. Vámház-körút 16.)

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló összejáratársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

1924. január 25-én *Keszey* Vince úrnál (VII, Rákóczi-ut 44.) február 8-án Pannónia Szálló étterem VII. Rákóczi-ut 5.)

(**A jóbarátok** uzsonnái. A vendéglősök *Jóbarátok* tagértekezlettel egybekötött uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: 1924. január 23. *Kamarás* Mihály úrnál VIII. Tisza Kálmán-tér. január 30. *Mayer* István úrnál, Drégely-u. 5. február 7. *Gramsch* Ferenc úrnál, Szeszgyár-u. 12. február 14. *Szabó* Jenő úrnál VI. Váci-ut 97.

A jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az új kar-társakat is.

Adományok. *Dénes* Gy. Aladár ipartestü-letünk tagja 500.000 koronát adományozott a nyugdíjgyejesület alap javára.

Gratzl József vendéglős, ipartestületi tag 100.000 koronát adományozott a Vendéglősök Otthona (Menedekház) alap javára. Fogadják nemes adományukért az elnökség leghálásabb köszönetét.

Jerabek Kálmán a cukorközpont igazga-tója. a nagy sport mecénás, a ki az E. S. C. törekvéseit eddig már 1,400,000 koronával tá-mogatta, újabban 500,000 koronát küldött az elnökséghez a szükséges beszerzések költsé-geire. Fogadja nemeslelkű adományáért az E. S. C. elnökségének leghálásabb köszönetét.

Évforduló. *özv. Eisenreich Józsefné* X. Vasgyár-u. 12. sz. a vendéglős ipartestületünk

ifj. HANTZMANN KÁROLY borkereskedő

BUDAPEST, HORTHY M.-UT 50. Telefon: J. 20-41
Ajánlja uradalmi fajborait legelőnyösebb feltételek mel-lett. Kölcsön hordók.
Borpincéi: BUDAFOK, PÉTER PÁL-UTCA 7.SZÁM

„VICTORIA“

BORKERESKEDELMI Részvénytársaság
Budapest, VIII., Baross-utca 98. szám.
(bejárat a Koszorú-utcaából.)

Telefon:
József
8-53.

**Ajánlja uradalmi termésű
fajborait, kölcsönhordóban
legelőnyösebb feltételek
mellett.**

tagja január 16-án töltötte be önállóságának 30-ik évfordulóját. Férje, aki 10 év előtt halt meg, Wienből jött Budapestre s mint kiváló szakember nagy tiszteletnek örvendett kartársai körében. Özevgye szorgalma, szívójsága és iparunk iránti kiváló szeretete által nem kevésbé szolgált ama köztiszteletre, a mely ő kartársai részéről körül övezi. Családjá és ismerősei jókivánataikkal halmozta őt el e napon. Életének eme nevezetes ünnepéhez öszintén kívánjuk, kísérje törhetetlen munkásságát az Isten áldása.

Halálózások. Budapest egyik kiválóságáról, pontosságáról és lelkiismeretes munkásságáról közismert egyénisége **Goreczky Zsigmond** Budapest székesfőváros nyug. kerületi elöljárója Budapesten folyó évi január hó 10-én, életének 65-ik évében elhunyt. Nemeslelkű kiváló szorgalmú, és tehetségű tagja volt társadalmunknak, kinek a közelmultban töltött nyugalombavonulása alkalmából éreztük már nagy veszteségét, a mi most fokozódik, mikor a kérhetetlen halál körtünkbeli végleg kiagadta. Az őszinte, igaz barát könnyeivel sirajtuk meg s emléktét szeretettel és kegyelettel fogjuk megőrizni. Alig mult el egy esztendője, hogy Budapest iparossága Goreczky Zsigmondot ipari közigazgatási 30 éves hasznos tevékenysége és 40 éves szolgálati jubileuma alkalmából sokáig feledhetetlen ünneplésben részesítette s most azt a gyászos hírt kell közölnünk, hogy január 10-én, teljes életterében, 65 éves korában elragadta a halál. Nyugalomba vonulása után a tanács XV. ügyosztályban új munkaköri biztosítottak részére az iparostülei ellenőrzés központosított ellátásával. Ebbeli tevékenységét nem sokáig folytathatta, pedig irányítására az új iparörvény életbelpése alkalmából, most lelt volna legnagyobb szükség. Temetése nagy előkelő közönség részvételével január 12-én ment végbe. Terstyánszky kormánybiztos és Sipőcz polgármesterrel az élén megjelent a főváros tanácsa és nagy számban vett részt az iparosság. Pályatársai, a kerületi elöljárók nevében Badál kerületi elöljáró, a budapesti iparosok részéről dr. Dobsa László az Ip. O. Sz. igazgatója tartott emlékedeti hangu tartalmas gyászbeszédet, majd Hahóthy iskolaigazgatónak, a Saskör nevében mondott búcsúztatója után a Belvárosi Polgári Dalárda éneke mellett vitték Goreczky Zsigmondot utolsó útjára.

Jakusovczy és Szellai **Spolaris** György nagyiparos január 16-án hosszu szenvedés és a haldozikók szentegének ájtatos felvétele után az Urban csendesen elhunyt. A megboldogult hült tetemei folyó hó 18-án

délután 3 órakor helyezték a kerepesi-uti temetőben örök nyugalomra a legnagyobb részvét mellett.

Szordá János vendéglős, iparostületünk tagja január hó 10-én hosszu betegség után, elhalálozott. Temetése január hó 13-án délután 3 órakor volt a farkasréti temető halottasházéból, melyen iparostületünk zászlajával és több tagjával képviseltette magát.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyűlése dec. hó 21-én Bokros Károly elnöksége alatt igazgatósági ülést tartott. A legutóbbi ülés Jegyzőkönyvének hitelesítése után jogtanácsos bemutatta a bpesti és szombathelyi választmányok elszámolásait. A budapesti választmány nov. havi bevétele 10688 k. 32 f., kiadása — 7000 korona, feleslege 3688 k. 32 f., december havi bevétele 4864 k. 94 f. kiadása 3250 k., feleslege — 1614 k. 94 f. A szombathelyi választmány nov. havi bevétele 4141 k. 90 f., kiadása 1656 k. f. feleslege 2485 k. 88 f., dec. havi bevétele 3689 k. 33 f., kiadása 483 k. 32 f. feleslege 3206 k. 1 f. Mindkét választmányi feleslegét a postatakarékpénzürtári folyószámla javára befizeltették. Az elszámolások tudomásulvétele után jogtanácsos bejelentette, hogy Büczögő József ur 150.000 koronát adományozott az egyesületnek, mely nemeslelkű adományáért az igazgatóságot adományozónak ezuton is legáltalásabb köszönetét nyilvánítja, Wiedmann János nyugdíjazása iránti kérelmének teljesítése, valamint az új tagok tagsági igazolványainak kiállítását után az ülés véget éri.

A Háztulajdonosok Országos Szövetségének igazgatósága foglalkozott a koronaérték változásának következményeivel a lakberek dolgában. Az igazgatóság megállapította, hogy a novemberi rendeletben a kormány a hivatalos egyzés szerint való koronaértéket tartotta szem előtt, most tehát a lakberek új megállapítására van szükség. A háztulajdonosok már a februári negyedre a jelenlegi lakberek többszörösét kívánják megállapíttatni.

Adópótlék a munkásbiztosítási díjknál. Érdekes rendeletet adott ki közelebből a pénzügyminiszter. Elrendelte ugyanis, hogy mind azok, akik előirt köztartozásait a megállapított határidőig meg nem fizetik, a késedelem minden megkezdett hónapjára a hátralékos összeg 10 százalékát kötelesek megfizetni adópótlék címén.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R. T. Budapest, VI., Szobí, a. 6. (főtűvös-u.sarak)

Telefon 93—87.

Pincéből a legjobb minőségű ó és új fajborokat, továbbá mindenemű szeszes italt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

Uj Szaklap jelenik meg 1924 február hó 1. napján Szálloda és Vendéglős ipari Szemle néven, a mely különös gondot fog fordítani arra, hogy szállodás, vendéglős és kávék kártársaink külföldi szakeményekről beható és kimerítő értesülést szerezzenek. És ebben tér el az új szaklap a meglévő szaklapok irányától.

Kiállításra, papírosra és nyomásra a legfinomultabb ízlés bírálatát is kiállja és díszére válik minden szálloda, vendéglő és kávéház könyvtárának, olvasótermének és kártársaink asztalának.

Ajánljuk kártársaink szíves figyelmébe. Előfizetések, hirdetések a kiadóhivatalba, V. Mária Valéria-u 14 sz. intézendők.

VENDÉGLŐI felszerelési cikket nikkelezést és ezüstözést a legszebben és leggyorsabban végzi Schulz Lipót csillárgyára, Budapest, VI. Rózsa-u 109. Telefonszám: 50-69.

A Vendéglős Szállodás Évkönyv 1924 évi kiadása megjelent és expedició alatt van. A Vendéglős és Szállodás évkönyv régi hiányt pótol. Minden vendéglős és szállodás rég nélkülözi az olyan utmutatót, amely az ipart mindennap érintő kérdésekben fölvilágosítást ad. Naptári rész, az ipart érdeklő előjegyzésekkel és figyelmeztetésekkel, pontos és nélkülözhetetlen címár, ismertető közlemények, a törvények és rendeletek összefoglalása, sok érdekes és fontos közlemény teszi teljessé a terjedelmes munkát, amely minden vendéglős és szállodás számára nélkülözhetetlen, de amelyre szüksége van mindenkinek, aki üzleti összeköttetésben áll a vendéglős és szállodás iparral.

A díszes kiállítású terjedelmes évkönyv

ára példányonként 6000 korona. Megrendelhető „A Vendéglős” szerkesztősége és kiadóhivatala címére (Bpest, IV. Kálvin-tér 2),

Felelős szerk.: ABA SÁNDOR — Kiadó: Walter Károly

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felelősvezető: BÁRD J.

VENDÉGLŐS SZENSZÁLLÍTÓJA!

FUTÓ GYULA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG V., Szabadság-tér 7
(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80-02 és 185-46
Kizárólag válogatott szenet szállít.

VENDÉGLŐI ALPACCA EZÜST tárgyak:
esetleg egyes darabokat is megvételre keresek
SZALAI cukrászda. V, Lipót-körút 7. Telefon: 28-68

HÜTTLYIVADAR

porcelángyáros és nagykereskedő
BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 24.

R. Nagy rakktár szállodai, vendéglői, kávéházi tüzálló porcellán és fűzőedényekből.

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 48. Telefon: 28-92.
Sürgőnycim: Cifka 2892 Budapest,

Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattyúk, préssek, permetezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok, cimbék, kénlap, bordarító anyagok, gelatin, vízahólyag, sít. Koronadugók, dugaszolóépek, sörfőzőkészülékek ürmértékek

Vidéki kártársak találkozóhelye

KESZÉY VIRGE
ÉTTERME

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZY-UT 44

PALUGYAY borok és pezsgők

Pincészet: BUDAFOK



Központi iroda: BUDAPEST, U., Dorottya-utca 3.

Herceg Windischgrätz Lajos

borpincészetei és Tokaj Bortermelői Társ. Részvénytársaság
SÁROSPÁTAK TOKAJ BUDAFOK
Központi iroda: Budapest, IV., Ker. Váci-u. 27-38. TELEFON: 50-20.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

SERFŐZDE
A POLGÁRI

Páratlan Különlegessége

Szűrők javítása

FRANK és BERGER
Budapest, VIII.,
Bezerédi-utca 3

424 TELEFON: József 74-05

VENDEGLŐITÜZHELYEK
LAKOS LAJOS TAKARÉKTÜZHELYGÁR R-T.

Gyári iroda: VIII. Bezerédi-u. 8. Városi üzlet: IV., Váci-utca 40.
Telefon: József 21-34. Telefon: 7-50.

Pollák Emánuel és Fia bor-
nagykeresek
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 14.
TELEFONSZÁM: 191.

WIEN ◆ LEMBERG ◆ BRÜNN
Pince: BUDAFOK, Dunasor 12 szám.

Bán és Mihailk ezelőtti Első Magyar Üveggyár R. I.
BUDAPEST, V., Vörösmarty-tér 1 (Gizella-tér)
Vendéglői és kávéházi üvegáruk nagy választék. Gyári árban.

Magyar Bortermelők Kivitelű Pincészete Részvénytársaság
Budapest, V., Dorottya-u. 3. Pince: BudafoK, Sörház u. 5.
Telefon: 26-23.

Pipere mosógép 35 kg. ürtartalmú, kéziüzemű, gépre átszerelhető, hozzávaló centrifugálás facsavarógéppel 3 millióért eladó. Telefon: 57-95,

Söraparát paltal székek és asztalok eladók.
Martini Győző vendéglősnél, III., Bécsi-ut 139

EGYIK PIRGÉM ÁTHELYEZÉSE MIATT
ab BudafoK literenként 1300 kor. ab Bpest literként 1400—
tiz maligános boraimat árusítom, Nösner János
bornagykeresek. VIII., Stáhl-y-u. 5Rókus megett

VICTORIA bñtor és laadrnyár r. t.
BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZY-UT 29. Telefon, J. 11-36.
Szállodai berendezések. Szabadalmazott összecusukható kerü
székek és nyugágvak.



Schaumburg-LippeHerceg

borpincészetének borai és pezsgői
Villányi pezsgőgyár és borpince r.-t.



Budapest, V., ker. Nádor-utca 16 szám.

Löwy Samu üveg és porcellán gyári raktára
Kizárólag vendéglők
kávéházak és bárók részére BUDAPEST
Legelőnyösebb pontos kiszolgálás.
Iroda és mintaraktár: Raktár:
VII., CSENGERI-U. 26. VII., CSENGERI-U. 19.
TELEFONHÍVÓ: József 124-50.

Wagner Testvérek ezelőtt
LÖWENSTEIN MIHALY UTÓDA

fűszer és gyarmatarú, csemege és italnagykereskedők
Budapest, IV., Várház-körut 4. ◆ Telefon: József 61-61
A cég a szállodások, vendéglősök és kávéosknak évtizedek óta
bevásárlási forrása mindennemű saji, vaj, conserv- és egyéb
csemege cikkekben.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő Szállodások és ven-
Budapest, IV., Várház-körut 12. (Szikszai vendéglő mellett) 10 déglősök részére
% á r e n g e d m é n y



Első magyar részvény serfőzde BUDAPEST
K Ö B Á R Y A

Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7-11,
Hordósör rendelés: József 56-36 60-32 66-38. :: Palacksör rendelés: József 95-83.
Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6. sz.
Hordósör rendelés: József 4-29 :: Palacksör rendelés: József 34-01.